EMEF. DEZENOVE DE ABRIL.

ATIVIDADE REFERENTE A SEMANA 29 - 29/09/25 a 03/10/25
COMPONENTE CURRICULAR: LINGUA PORTUGUESA TURMA(S): 71
PROFESSOR(A): LUCELIA MARIA SPINELLI
OBSERVACOES: O planejamento da aula podera sofrer alteragdes conforme a necessidade
do professor(a).
ORIENTAQ@ES: DESENVOLVER AS ATIVIDADES COM ATENCAO.
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Retomando os encontros vocalicos

\focé ja viu que em nossa lingua existem trés tipos de encontro vocalico:

& pditengeo: encontro de uma vogal e de uma semivogal numa mesma silaba (i ou u). Ex: patie, beijo.
& g tritongo: encontro de uma vogal e de duas semivogais numa mesma silaba. Ex.: Paragual.

& o hiate: encontro de duas vogais, uma em cada silaba. Ex: saida, coado.

Aceutuagdo dos ditengos

Leia esta tira, de Jim Davis:
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1. Jon, o personagem de camisa amarela, esta animado no primeiro quadrinho.

a) Por que ele esta animado?

b) O que acontece com a animacgéo dele nos quadrinhos seguintes? Quais elementos
nao verbais do texto indicam isso?

2. O humor da tira esta relacionado a interpretacao literal dada por Jon a uma
expressao de sua propria fala.

a) Qual e essa expressdo e quais sao os dois sentidos possiveis no contexto da tira?
b) Qual trecho da fala de Jon evidencia a interpretagao dada por ele a essa expressao,
entre as duas possibilidades identificadas por vocé no item a?

3. Na tira, foram empregadas as palavras a seguir.
chapéus cauboi
Compare-as com estas outras palavras:

papéis heroico ideia rew

a) Que tipo de encontro vocalico ocorre em todas as palavras?

b) Observe as palavras em que o encontro vocalico recebe acento grafico e responda:
Como elas se classificam em relagao a posicao da silaba ténica?

4. Agora compare as palavras vistas guanto a acentuacéo e deduza a regra, respondendo: Em
quais circunstancias os ditongos sao acentuados?

Ao responder as questdes anteriores, vocé pbde concluir o seguinte:



= Acentuam-se os ditongos abertos éu, éi e éi apenas em monossilabos tonicos e em
palavras oxitonas:

reu eis roi chapéus papeis caubagi
I Assim, ndo se acentuam:

Acentuagla ds blates

Leia esta tira, de Bill Watterson:

ideia heroico
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1. Calvin e Susie conversam sobre seus lanches.
a) Considerando que pasta de amendoim e um lanche comum no contexto da tira, levante
hipéteses: Por que Susie sugere trocar de lanche com Calvin? Resposta pessoa

b) Em resposta a Susie, Calvin usa uma estratégia que altera o comportamento da amiga
e constréi um efeito de humor na tira. Indique no caderno qual das afirmagdes a seguir
explica esse efeito de sentido.

I. Calvin mostra-se egoista ao nao querer trocar de lanche com Susie e deixa a amiga
chateada.

Il. Calvin mostra-se mais esperto que Susie e, no final da historia, acaba ficando com
os dois lanches para ele.

lll. Calvin mostra-se ingénuo ao aceitar a proposta de Susie, deixando de comer seu
lanche favorito.

2. Observe que as duas palavras seguintes, empregadas na tira, apresentam hiatos:
amendoim moido

Divida as palavras em silabas e responda: Em que situacao a vogal | recebe acento
grafico?

3. Agora, compare as palavras a seguir.

moido amendoim redne Raul
dai ainda baladstre
pais cantribuir

ralz

Comparando, em ambos os quadros, as palavras da coluna da esquerda com as da coluna da
direita, notamos que nem todas as palavras que apresentam hiato recebem acento grafico.

a) Em quais situagodes as vogais | e U dos hiatos recebem acento?
b) Em quais situagdes nao recebem?

Projeto Leitura- Os alunos realizardo a leitura de um livro durante a aula. Apds, produzirdo uma sintese
sobre o livro que leram.

https://dpid.cidadaopg.sp.gov.br/pde/arquivos/1620307825766~0_menino_do_dedo_verde_m aurice_druon.pdf



